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ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ZLzEeg'jelenilr mind.en szombaton..

SZERKESZTŐSÉG:
Kolozsvárt, belközép-utcza 11. szám, 

hová a lap szellemi részét illető közlemények czimzendők.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési ára: egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Az erdélyi gazdasági egylet tagjai ingyen kapják.
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KIADÓHIVATAL:
Kolozsvárt, belközép-utcza 11. szám,

ide küldendők a hirdetések, mindennemű mellékletek, előfizetési és hirdetési 
pénzek, valamint a reclamatiok.

Hirdetések a legolcsóbb árszabály szerint vétetnek fel.

TARTALOM.
jPályázat.
Kereskedelmi és vámszerződés monarchiánk és Kománia 

között.
A tenyésztyukok és a költetésre szánt tojások kiválasz

tásáról. Grnbicy Géyza.
Pályázat, a Budapesten és Kolozs-monostoron tartandó 

gyümölcsészeti tanfolyamra.
Rövid szakközlemények.

Újabb nézetek a lovak havi vakságáról — A hí
zott állat sulyvesztesége vasúti szállítás folytán. — A 
.ehilisalétrom alkalmazása. — A hizó ökrök mozgása. — 
A répa minőségének javulása tizenegy év alatt.

Vegyesek.
Szerkesztőségünk által kitűzött pályakérdésre. — Erdélyi 

gazd. egylet heremag-tisztitó raktára. — A fedezés 
alá vitt kanczák á[latorvosilag megvizsgálandók. — 
Tavaszi lóvásár Budapesten. — Állatbiztosító egye
sület Alsó-Szöcsön. — .Miniszteri biztosok a gazda
sági tanintézetek vizsgáit!. — Gazdakör alakítás. — 
A német gazdasági egyesület közgyűlése. —Ameri
ka almakivitele. — .Gulyuárverés.

Piacai értesitö.

Hirdetések.

'PályÁ&sit.

Az „Erdélyi Gazda“ szerkesztősége 40 
korona pályadijat tűz ki egy oly szakköz
leményre, mely az erdélyi birtokok leg- 
okszeriibb berendezését, kezelését és 
jövedelmeztetését tárgyalja.

A szakközlemény megírásához alapul szol
gálhat akár egy a természetben meglevő, akár 
egy képzeletbeli 100 kát. holdas, részben ol
datos vagy hullámos, részben sik felszín alak- 
zatu birtok.

A szakközlemény terjedelme az „Erdélyi 
Gazda“ nagyságához mérten, mintegy 5 — 6 
nyomtatott hasáb legyen.

Az idegen kézzel írott és az iró nevét 
rejtő jeligés levélkével ellátott pályaművek 
1894. évi márczius hó 1-je déli 12 óráig az „Er
délyi Gazda“ szerkesztőségéhez küldendők.

. A pályaművek megbirálására a kolozs- 
monostori m. kir. gazd. tanintézet tanári ka

rából fog egy bizottság ielkéretni. A jutalomra 
érdemesnek ítélt munkának a pályadij azonnal 
ki fog adatni, de a munka a szerkesztőség tu
lajdona marad.

A dicséretet érdemelt munkák közlési jo
gát is — megfelelő irói tiszteletdij mellett — 
a szerkesztőség magának tartja fenn.

Figyelmeztetésül teszük újból közzé pá
lyázati hirdetésünket, hogy a pályázok el ne 
késsenek pályamüveik beküldésével, mivel a 
határidőn túl beküldött munkák a pályázatból 
kizáratnak.

Az „Erdélyi Gazda“ 
szerkesztősége.

Myereskedelmi és vámszerződés mo
narchiánk és Románia között.
A román kormány a kamara elé terjesztette 

az osztrák-magyar monarchiával kötött vám- és ke
reskedelmi szerződést. Pár hét múlva a magyar ke
reskedelmi miniszter is a képviselőház elé terjeszti 
a törvényhozásilag beczikkelyezendő szerződés szö
vegét. A szerződés főbb pontjait közöljük, hogy rö
viden még egyszer megtegyük rá reflexiónkat és fel
hívjuk Erdély gazdaközönségét, hogy a mit még le
het megtenni megakadályozása végett, tegye meg.

A főbb pontjai a szerződésnek következőleg 
hangzanak:

Mindkét szerződő fél alattvalói, hajói, árui, 
föld- és ipartermékei, egymás területén mindazo
kat a kiváltságokat, mentességeket és bármely más 
kedvezményeket fogják élvezni, a melyeket a leg
nagyobb kedvezésben részesülő nemzet élvez.

Mindazonáltal megjegyzendő, hogy ehatároz- 
mány semmiben sem érinti a szerződő felek terü
letein érvényben levő s az idegenekre általán al
kalmazható kereskedelmi, ipari, rendőri és köz- 
biztossági törvényeket, rendeleteket és szabályza
tokat.

Románia minden föld- és ipartermékei, me
lyek az osztrák-magyar monarchiába be fognak 
vitetni és az osztrák-magyar monarchia minden 
föld- és ipartermékei, melyek Romániába be fog
nak vitetni, akár fogyasztás, akár beraktározás, 
akár újra kivitel, akár átvitel végett, a jelen szer
ződés tartama alatt oly bánásmód alá esnek, mint 
a legnagyobb kedvezésben részesülő nemzet é.; kü
lönösen sem vehetők sem magasabb, sem más vá

mok alá, mint a legnagyobb kedvezésben részesülő 
nemzet termékei vagy árui,

A Romániába való kivitelnél az osztrák-ma
gyar monarchiában és az osztrák-magyarmonarchiá-- 
ba való kivitelnél Romániában sem fognak szedetni 
sem más, sem magasabb vámok, mint az e tekin
tetben legnagyobb kedvezésben részesülő nemzet 
országába való kivitelnél u^yan e czikkekért.

A szerződő felek kötelezik magukat, hogy 
azonnal részesítik egymást mindazokban a vám
kedvezményekben, kiváltságokban és leszállítások
ban, a melyeket már megadtak vagy a jövendőben 
megadhatnak, itz említett viszonyok között, egy 
harmadik hatalmasságnak.

. A szerződő felek területének egyikéről a má
sikára menő vagy jövő áruk mindkét területen kivé
tetnek az átviteli vám alól. A legnagyobb kedvezés
ben részesülő nemzettel való bánásmód mindkét 
szerződő félnek kölcsönösen mindenben biztositta- 
tik az átvitelt illetőleg

A szerződő felek kötelezik magukat, hogy 
semmiképpen nem akadályozzák országaik kölcsö
nös kereskedelmét oly beviteli, kiviteli vagy átviteli 
tilalmakkal, a melyek ugyanakkor ne alkalmaztat
nának minden nemzetre vagy legalább azokra a 
nemzetekre, a melyek ugyanazon körülmények kö
zött vannak.“

Egy oly állam mezőgazdasága és ipara, hol 
mindkettő természetes alapokon nyugszik, ritkán 
kerülnek oly viszonyok közé, hogy érdekeink ellenté
tesek legyenek. Az ellentétesnek vélt érdekek, ren
desen csak állítólagosak. De a hol az ipar alapja 
nem szilárd, csak mesterségesen fenntartott meleg
házi növény a mezőgazdaság rovására fenntartva, 
ennek gyöngitésével, tularányu megterhelésével a 
másiknak kedvéért, hol az ipar nem a mezőgazda
ságon épül fel, mint szilárd alapon és nem kölcsö
nös fentartója egymásnak, ott gyakori az ellenté
tes érdek. Lássuk van-e ezen vámszerződésnél ha
zánk ipara és mezőgazdasága között ellentétes ér
dek. Daczára, hogy az ipar többé kevésbé nálunk 
is mesterségesen az mezőgazdaság rovására fentar- 
tott és nem ezen alapon természetesen ennek gyen
gítése nélkül felépült sokszor, még sincs ellentétes 
érdeke. Ha ellentétes érdek fűzné mezőgazdasá
gunkat és iparunkat ezen szerződés létrejöttéhez, 
mérlegelni kellene mit veszt az egyik és mit nyer 
a másik. Ha a nyereség jóval többre megy a vesz
teségnél gondolkozás nélkül megköthető volna. Ki 
van ezen szerződésnél leginkább érdekelve ? Erdély 
mezőgazdasága és kisipara. Az erdélyi gazdasági 
egylet terjedelmesen indokolta, hogy mi vesztesége 
lesz Erdély mezőgazdaságának, melyet ezen szer
ződés létrejötte majdnem tönkre tevéssel fenyeget

A legjobb magvak
magkcreskedósóben

»i:
Auírissy-Bt 23. szám. DUlJflrüi) 1 Iili Karonalicrezc£-ntcza 18.

Központi raktárak: llottenhill&'-utcz.a 88.
Az uj főárjegyzék, mely egyedüli a maga nemében, kivánatra ingyen és bérmentve küldetik. 203 (8-52)
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anélkül, hogy Erdély kisipara valami számba vehe
tőt nyerne. Tehát mi áll a mérleg másik oldalán e 
veszteséggel szemben ? Ausztria iparának remélt 
nyeresége. Ennek érdekében fog a vámszerződés 
megköttetni.

Kevés reményünk lehet, hogy létrejöttét meg
akadályozhassuk. Ha a gazda közönség tiltó szava 
nem volt elég megakadályozni a kezdetén. Ily előre 
haladt stádiumban még bajosabb lesz De még most 
sem késő. Nézzük mit tesz más nemzet hasonló 
helyzetben Németország gazdaközönsége ellenzi a 
német-orosz vámszerződést, tiltó szavát minden al
kalmat megragadva megteszi A napokban volt a 
német gazdaközönség nagygyűlése

- Viharos tetszés kíséretében, egyhangúlag fo
gadta el a nagygyűlés, azt a rezoíucziót. mely sze
rint a birodalom-gyűléshez a következő egyszerű 
feliratot intézik: ■

„A szövetség nagygyűlésére Berlinben a Tün
dérpalotában egybeg.vült német gazdák kérik a 
tisztelt birodalomgyűlést, hogy az Oroszországgal 
való fenyegető kereskedelmi szerződéstől tagadja 
meg a helybenhagyást.“

Az indokolás, mely szintén rövid, kiemeli, hogy 
a mezőgazdaságnak a nép gazdasági életére nézve 
alapvető jelentősségénél és a különböző iparágak 
benső összefüggésénél fogva a mezőgazdaságban, 
kézművességben és kereskedelemben számos kö- 
zéprendü exisztencziának kell vagyonilag tönkre
mennie, ha a mezőgazdaság további károsításokat 
is szenved a vámpolitika által. „Mem partikuláris 
érdekek kedvéért harczolunk, teszi hozzá az indo
kolás, hanem az egész haza érdekében a német 
mezőgazdaság megsemmisítése ellen, mert ezt tart
juk a trón és az oltár legbiztosabb alapjának.

Pedig köztünk és köztük nem is anolog.a 
helyzet. Ott egy állam mezőgazdasága küzd a szer
ződés ellen, egy oly államé, mely van anyira ipari 
állam, mint mezőgazdasági. Nálunk Erdély mező
gazdasága küzd léteiéért szemben Ausztria ipará
nak remélt nyereségéért I

xxxxxx>okxxxxxxxxx
A tenyésztyukok és a keltetésre szánt 

tojások kiválasztásáról.
Közeledik a tenyésztési idény, a mikor a 

gazdaaszony hozzálát baromfi állománya szaporítá
sához. Időszerűnek találom tehát most a tenyész
tyukok és a költetésre szánt tojások kiválasztásá
ról egyet-mást elmondani. Nem ismeretlen dolgok, 
nem ujonan felmerült eszmék lesznek az ehnondan- 
dók, de azt hiszem, hogy a tenyésztőnek hasznos 
Útmutatásul fognak szolgálni.

Mi czélunk van a tyuktenyésztésnél?
Vagy hustyukot, vagy jó tojó tyúkot produ

kálni.
És mi a jó hustyuk ?
Az a mely nagy és széles azaz súlyos, a mely

nek huslerakodása előnyös, és a melynek csontozata 
finom, busa pedig Ízletes.

Tehát ha hustyukokat akarunk tenyészteni, 
vagyis a jövendőbeli ivadéknál ezen tulajdonságok 
jellegét akarjuk elérni, akkor a tenyésztésre olyan 
tyúkokat éskakastkell kiválasztanunk, melyek ezen 
tulajdonságokkal bírnak, és ezek tojásaiból kötte
tünk. A kakast minden esetre idegen udvarból kell 
megszereznünk, mert a beltenyésztés igen káros, 
és ennek tulajdonítom én baromfiaink elcsenevészet 
voltát. Ezen kakas beszerzés nem is jár nehézség
gel. Egyszerűen csere utján szerzendő be, és ez 
mind két félnek hasznára lesz.

De ha sok a tyuk, akkor nehéz ám azon tyú
kok tojásait felismerni, melyeket a szaporításra ki
választottunk, mert minden tyúknak nem leshetjük 
a tojását, utólag pedig felismerni allig lehet.

Ez is könnyű dolog, és egy kis jó akarattal 
legyőzhető.

Ugyan is a sok tyuk közül a szaporításra ki- 
álasztott egyedeketa kakassal, a tenyésztési idény 

v

alatt, vagy is azon idő alatt a melyben köttetni aka
runk, egy külön elkerített helyen tartjuk, melyben 
egy deszkából összetákolt nyári ól állittatik fel, 
mely ólban megtalálják éjjeli nyugalmukat, s mely
ben a tojó fészkek elhelyeztetnek. .

Igen ám! hanem ezen kiválasztás utáni te
nyésztés sikeres eredménye sok időt igényel Ve
gyük tehát a kész anyagot.

Vannak idegen megállapodott'fajták, melyek 
tulajdonságaikat ivadékaikra biztosan átörökítik.

Ilyen idegen fajtájú hustyuk a Plymauth Roks 
fajta súlyos és nagy testű tyuk, és ha tehetjük ilyen 
fajtájú kakast tegyünk a kiválasztott tyúkok mellé; 
a mi nem is nehéz dolog, mert országunkban ezen 
fajta tyuk már meglehetősen el van terjedve, és 
ezt terjeszti is ebből aczélbóla földmivelési minis- 
terium a baromfi-tenyésztők közt. Egy ilyen Ply
mouth Roks kakas ivadékai bámulatos nagyra és 
súlyosra fejlődnek ki, elérik a P. R. fajta tyúkok 
nagyságát és súlyát.

így lévén elrendezve a szaporításra szánt 
tyúkok elhelyezése, a gazdaszoynak könnyű lesz a 
tojásokat összeszedni, és nem lesz kétségben, hogy 
a tojások talán olyan tyúktól származnak, melyet 
a tenyésztésből ki akart zárni.

Jó tojó tyúkok produkálásához a gazdaszony 
olyan tyúkokat válasszon ki, melyek feltétlenül jó 
tojó tyúkok, és olyan kakast adjon melléjük, mely 
ilyen jó tojó tyúktól származik Jó tojó tyuk az, 
mely legalább is 120—140 tojást tojik egy év alatt.

Itt is azt mondó vagyok, mint a hús tyúkok
nál, hogy a franczia fajta Houdan tyuk rendkívüli 
jó tojó. Ezen fajta kakasát tegyük tehát kiválasz
tott tyúkjaink mellé, ha gyorsabb eredményt óhaj
tunk elérni.

A többire nézve ugyan az áll, amit a hustyu- 
koknál mondottam.

A költésre • szánt tojások kiválasztásánál a 
gazdaszonyok, nem igen veszik tekintetbe a tojás 
korát, pedig hát ez igen lényeges. A költetésre 
használt tojás ne legyen rendszerintő naposnál,de 
semmi esetre sem 25 naposnál idősebb, mert utóbbi 
esetben a tojások kikelése már kétséges, ugyanis 
ebben az időben a tojás csiraképessége már elgyen
gül, részben elhal, és a tojások kikelése bizonyta
lan Hogy a gazdaszony a tojás korát felismerje, 
legjobb, ha irónnal rá jegyzi a kitojatás napját.

A kiköltetésre szánt tojások ne legyenek fe
lette nagyok, sem felette kicsinyek. Felette nagyok 
ne legyenek, mert ezek gyakran kettős széküek, és 
rendesen ki nem kelnek, mert két élet támadván 
bennük, az egyik a másikát megfulasztja, és ameg- 
fullasztott bűzével megöli a társát. Felette kicsinyek 
se legyenek, mert az igen kicsiny tojás vagy töké
letlen, vagy fiatal, még egy évet sem betöltött jér- 
czétől származik, mely jérezék a tenyésztésből kö
vetkezetesen kizárandók, és csak két éves tyúkok 
tojásai után tenyésszünk, ha hogy erős, életre való 
ivadékot akarunk nyerni.

Repedések a tojáson ne legyenek, mert ez a 
költetés folyamata allatt eltörik, és a többi tojáso
kat bemocskolja, és maga is kárba megy. Sima fel
ületű legyen, mert az érdes és bibircsos felületű 
tojás héján a levegő nem közlekedhetik szabá
lyosan.

Ezzel befejezvén mondandóimat, a jövőre a 
költetésről és a csirkék felneveléséről fogok egyet- 
mást elmondani.

Grubicy Góy/.ii.

Pályázat,
a Budapesten és Kolozs-Honostoron tartandó gyü- 

mölcsészeti tanfolyamra.
Budapesten (a budapesti m. kir. vinczellér 

iskolában) f. évi márczius 28-tól ápril hó 6-ig és 
Kolozs-Monostoron (az ottani magy. kir. gazdasági 
tanintézeten) f. évi ápril hó 2 —11-ig gyümölcsé- 
szeti tanfolyamat rendeztetek.

Czélja ezen rövid tanfolyamnak :
a) hogy ezen tanfolyamon a fiatalabb és a 

fatenyésztés irán érdeklődő faiskola kezelő tanítók 
a faisko’a kezelés és gyümölcstenyésztésben úgy 
elméletileg, mint pedig főleg gyakorlatilag szak
szerű kiképeztetést nyerhessenek;

b) hogy a tanfolyamat végzett faiskola ke
zelő tanítók közül később a községi faiskolákhoz 
alkalmas járási felügyelők legyenek kiszemelhetők; 
és végre

c) hogy úgy a gyümölcs termeléssel foglal
kozó földbirtokosoknak, mint pedig a magán-ura- 
dalmi-egyleti- és községi kertészeknek alkalom 
adassék arra, hogy a gyümölcsfa nemesítés kezelés 
és ápolásban kellő útmutatást nyerhessenek.

Úgy a budapesti, mint pedig a kolozs-monos- 
tori tanfolyamra csak 16 tanító vétetik fel, a kik. 
egyenkint 15 frt úti átalányban és 1 frt 50 kr. el
látási díjban fognak részesittetni. Oly tanító, ki 
tavaly már ily tanfolyamban részt vett a folyó évre 
nem pályázhat.

Felhivatnak azon községi faiskola kezelő ta
nítók, a kik ezen tanfolyamban résztvenni óhajta
nak, hogy 50 kros bélyeggel ellátott kérvényeiket, 
a melyben életkoruk, nyelvismeretük, s a faiskolá
ban töltött eddigi működésűk felemlítendő, és ezen 
körülmények a közvetlen iskolai hatóságuk által 
igazolandó f. évi márczius hó 1-ig alulírott minis- 
teriumhoz közvetlenül felterjeszszék. Ezen határ
időn túl beérkező kérvények nem fognak figyelembe 
vétetni.

A most említett tanítókon kívül mindegyik 
tanfolyamra fel fog még vétetni 3—4 földbirtokos, 
kertész, vagy magánzó is, a kik azonban állami el
látásban nem részesülnek.

Ez utóbbiak kérvényeiket szintén f. évi már
czius 1-ig közvetlenül az alulirt ininisteriumhoz 
küldjék be.

A tanfolyamat bevégzett hallgatók elméleti 
és gyakorlati vizsgálatot tesznek és ennek eredmé
nyéről bizonyítványt nyernek.

Kelt Budapesten, 1894. évi január hó 27 én. 
Földmivelésügyi m- kir. minister.

Rövid szakközlemények.
— Újabb nézetek a lovak havi vakságá

ról. Mindnyájan ismerjük a lónak ama szembaját, 
melyet havi vakságnak nevezünk. Újabban ezt a 
bajt, az abban szenvedő lovak felbonczolása és sze
müknek górcsövi megvizsgálása alapján egyesek 
baktériumoknak, mások fonalférgeknek tulajdonít
ják, a melyek a szemben feltalálhatok voltak, s 
ugyanezek a légzőszervekben és az izomzatban is 
benn voltak, a miből következtetik, hogy azok a 
véráramlat közvetítése által jutottak oda; Willach, 
német tudós állítása szerint azonban az ivóvíz és 
széna volna e férgek terjesztője, a mit megerősít 
Schwarznecker állatorvos is, a ki előtt feltűnt, hogy 
az ivóvíz megváltoztatása megszünteti a bajt, s 
hogy legnagyobb volt a baj a tavaszi hónapokban.

— A hízott állat sulyvesztesége vasúti 
szállítás folytán. A vasúti szállítás folytán a hízott 
állatnál beálló sulyveszteség nagyon eltérő. Jobban 
kihizott állatoknál a veszteség csekélyebb leend, 
mint kevéssé hízottaknál; asulyveszteség nagyobb 
meleg időben, mint hideg időjárásnál. Nagyon sok
függ különben attól is, vájjon az állat azonnal iná- 
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zsára á)]ittatik-e, vagy engedtetik-e neki idő a ki 
pihenésre. Nagyon kívánatos '.enne e kérdésnek több 
oldalról való megvilágítása. Érdekesek azon ada
tok, melyek a bécsi hizómarhakiállitásra küldött 

' nehány állatra vonatkoznak. Ezek teljes 48 órán át 
voltak utón, de Bécsben 24 órai idő volt, mely alatt 
étel-, ital- és gondozásban részesülhettek, mielőtt 
a mérlegre kerültek. A veszteség volt: berni keresz
tezésből eredő öreg ökröknél 900 kg. átlag darab
súlyból 15—32 kg., átlag 21 kg., vagyis 2 33% ; 
hollandi fajta 2—2 '/2 éves ökröknél 751 2 kg. át- 
lags'ulyból , 15 — 30 kg., átlag 21’7 kg., vagyis 
2’89%; shorthorn-keresztezésből eredő 2—2% 
éves ökröknél 628 kg. átlagsukból 5—33 kg., át
lag 147 kg., vagyis 2-18'7n 1 utóbbi fajta tehenek
nél 904 kg. átlagsukból 30 kg., átlag 14 kg , va
gyis 174%. Azonnali lemérésnél a veszteség bizo 
nyara két ekkora lett volna.

— A chilisalétrom alkalmazása. Ha a ve
tések rosszul teleltek ki, úgy helyes eljárás leend 
chilisalétrom fejtrágyát alkalmazni reájuk kát. hol- 
dankint azonban 100 kgnál többet használni nem 
szabad, amennyiben a chilisalétrom hatása csak 
egy évre terjed Nem szabad chilisalétromot hasz
nálni azon esetben, ha vetés tán istállótrágyás 
földben van, mert ekkor a talajban úgyis elegendő 
mennyiségű nitrogén van felhalmozva. Igaz, hogy 
e nitrogénnak csak egy kis része van ily körülmé
nyek között salétromsav alakjában jelen, de azért 
az elegendő leend arra, hogy a tavasz folyamán a 
vetés erőteljes fejlődését előmozdítsa.

— A hizó ökrök mozgása. A hizlalás el
mélete szerint ugyan nem helyes eljárás a hízók
kal mozgást végeztetnünk, de tekintettel arra a 
körülményre, hogy mozgás következtében a hízók 
étvágya növekedni fog, nem jár el helytelenül az 
a gazda, ki hizó ökreit enyhe időben naponkint 
egy-egy félórára a kifutóba bocsátja. Oly helyeken, 
hol az itatás az istállón kívül történik, szükségte
len a kifutókba való kibocsájtás, mert az itatás al- 
kalmávalmegcsinálják azt a csekély mozgást, melyre 
szükségük van.

— A répa minőségének javulása tizenegy 
év alatt. Dr Maercker hallei híres professor érde
kes munkálatot tét t közzé Németország répatermesz 
tésének menyiségéről és czukortartalmáról az 
1882 — 1890. évi időtartam alatt - Maerckerada- 
tait számítva a következőkben adjuk :

Év
Átlagtermés

métermázsában 
egy hektáron

Czukor % 
á répában

Czukor % 
a lében

Tisztasági
%

1880 498 — 13.6 81.9
1881 452 — 13.8 83.3
1882 442 124 13.6 85.0
1883 . 398 14.1 15.8 85.0
1884 409 14.4 16.4 85.0
1885 427 .13.92 15.4 34.5
1886 385 14.97 16.2 85.8
1886 348 15.61 17.7 88.2
1888 372 14.91 17.0 98.1
1889 438 15.94 16.8 87.6
1990 378 15.92 17.7 87.7

A czukortartalomnak fokozatos emelkedése 
észlelhető a nem czukoranyagoknak majdnem egy
formasága mellett, mi által a répalé tisztasága és 
feldolgozhatóságának könyüsége emelkedik. Ezt az 
eredményt a répatenyésztésben csak az által lehe
tett elérni, hogy a magrépákat mindig a legszigo
rúbb czukortartalom vizsgálat után használják mag
termelésre.

Vegyes közlemények.
— Szerkesztőségünk által kitűzött pálya

kérdésre ezideig egy pályamunka érkezett be kö
vetkező jeligével: „A jól elrendelt munka minden 
gyarapodás talpköve“ Széchenyi István.

— Erdélyi gazd. egylet heremag-tisztitó 
raktárába ez ideig 518 métermázsa lóhermag kül
detett be tisztítás végett. Arankamentessé tisztit- 
tatott, államilag megvizsgáltatott és olomzárolta- 
tott ebből e hó 23-áig 340 métermázsa.

A fedezés alá vitt kanczákállatorvosilag 
megvizsgálandó!;. Tapasztaltaivá!), hogy a fedező 
állomásokon lévő állami ménekhez sokszor oly be
teg állatok is vezettetnek fedeztetés czéljából, mc- 

Jyeknek betegsége ragályozó voltánál fogva a mén
nek egészségi állapotát is veszélyezteti s tekintve 
az állami ménekben fekvő nagy értéket, valamint 
azt, hogy az ily módon befertőzött fedező mének a 
betegséget az egész vidéken elterjeszthetik, mielőtt 
a fertőzés megtörténte észrevehető volna, hogy az 
ebből származható veszély lehetőleg csökkentessék, 
a földmiv. minist, elrendeli azt, hogy az összes ló
állomány, mielőtt a mének a fedeztetési állomásokra 
kimennének, állatorvos által megvizsgáltassák, hogy 
ily módon a beteg vagy betegség gyanújában lévő 
állatoknak fedezésre való bocsátása elkerültessék. 
Felhívja ez okból a közönséget, hogy a lovaknak 
a fedeztetési idény előtt kellő időben leendő állat
orvosi megvizsgáltatása iránt intézkedjék, továbbá 
arról is gondoskodjék, hogy az olyan fedeztetési 
állomásokon, hol állatorvos van, ezen állatorvos a 
fedeztetésnél naponként jelen legyen s az oda ve
zetett lovakat alaposan vizsgálja meg.

— Tavaszi lóvásár Budapesten. Az „Or
szágos Magyar Gazdasági Egyesület“ a magyar 
földiniveléstigyi kormány támogatásával ez év ta
vaszán május hó 9. 10. 11 és 12-én nagy haszná
lati lóvásárt rendez Budapesten a Tattersall részv. 
társuság telepén; e vásárra előre láthatólag a ma
gyar tenyésztők legnevesebbjei küldik el kitűnő 
anyagukat és igy a külföldi vevőnek alkalma lesz 
a legszebb lovakban válogathatni. A vásár díjazás
sal lesz egybekötve a legszebb és legjobb négyes, 
kettes és egyes fogatokra értékes tiszteletdijak 
tűzettek ki, úgyszintén hátas lovak és ponnykra. 
Érdekes látványosság lesz a dijjazott lovak és foga
tok elővezetése, ugratása, hajtása stb. a tribün kö
zönsége előtt. A vásárra csak eladó használati lovak 
hozhatók, azaz kocsiba vagy nyereg alá szoktatott 
lovak. Felvilágosítással szívesen szolgál az „Orszá
gos Magyar Gazdasági Egyesület“ (Budapest, Köz
telek.) ,

— Állatbiztosító egyesület Alsó-Ssöcsön. 
Az alsó-szöcsi község elöljárósága még a kötelező 
állatbiztosítási törvény éleibe lépte előtt állatbiz
tosító egyletet óhajtván alakítani, az elöljáróság a 
szolnokdobokamegyei gazdasági egyesülethez for
dult egy már hatályban lévő alapszabály-mintáért, 
mely azt a községnek készséggel rendelkezésére is 
bocsátotta, és igy az egyesület csakhamar megfog 
alakulmi.

— Miniszteri biztosok a gazdasági tan
intézetek vizsgáin. A. földmivelési miniszter a gaz
dasági tanintézetek most folyó félévi vizsgálataihoz 
miniszteri biztosokat küldött ki. Miniszteri biztosul 
a gazdasági akadémiára M -Ovárra dr. Liebermann 
Leo, a budapesti központi khéraiai intézet igazga
tója, a keszthelyi gazdasági tanintézethez Pirkner 
János miniszteri titkár, a kolozs-monostori gazd. 
tanintézethez Magyar Kázmér gazd. intéző, a deb- 
reczeni gazd tanintézethez Rodiczky Jenő gazd. 
tanintézeti igazgató és a kassai gazd. tanintézet
hez Bolla Mihály kerületi kultúrmérnök kiildett ki. 
Ezenkívül Tormay Béla a gazdasági tanintézetek 
főigazgatója az Összes tanintézeteknek szintén sze
mélyesen szándékozik ellátogatni.

— Gazdakör alakítás. Martonoson a gaz
dák Szeyfried József tanító buzdítására gazdakört 
óhajtanak alakítani A kör megalakítására szüksé
ges tőkét részvények által tervezik beszerezni. A 
gazdakör megalakulása esetén egy bizonyos nagy
ságú területet vásárolna, melyre a Tisza vizét ve 
zetné, vagy artézi kutat furatna rajta. A telepre 
egy oly épületet emelne, mely egyszerűsége mel
lett lakásul szolgálna egy családnak és alkalmas 
volna'selyem és méhtenyésztésre. A telep konyha- 
és gyümölcskertészetre rendeztetnék be. Egyszó
val egy kis mintagazdaságot szándékoznak bérén 
dezni, mely igen tanulságosleend úgy a martonosi, 
valamint a vidéki gazdák részére. A vármegyei gazd. 
egyesület örömmel üdvözölvén ez eszmét, megvaló- 
suiására készséggel szolgál tanácscsal s szívesen 
vesz részt a tervezett alakulási és telepberende
zési munkálatokban.

-- A német gazdasági egyesület köz
gyűlése. A német gazdasági egyesület f. é. már- 
czius hó 5-én tartja meg nagygyűlését. A napirendre 
kerülő tárgyak a következők: 1. Börzereform, kü
lönös tekintettel a terménytőzsdére. 2. A valuta
kérdés, tekintettel a termények árának ebből vár
ható javulására. 3, Cselédközvctités szabályozása • 

birodalmi törvény utján. 4. Jelentés a mezei mun
kások ügyéről tartott ankét tárgyában. 5. Margarin
törvény eddigi végrehajtásának eredménye. Mint 
ebből láthatni, a napirend sok oly kérdést ölel fel, 
melyék közül egynémelyik, mint például a valuta
kérdés bolygatása és ha lehet, a közjó érdekében 
leendő tisztázása, a mezőgazdák elévülhetlen érde
mét fogja képezni.

— Amerika almakivitele Európába az 
utóbbi években óriási mérvben emelkedett. így a 
legutóbbi 1892—93. években az Egyesült Államok
ból és Canadából nem kevesebb mint 1.203,638 
hordó alma érkezett Európába, a kivitelnek több 
mint fele, 618,970 hordó canadai termék volt.

— Szeszmonopólium Olaszországéban. Meg
bízható római tudósítások szerint az olasz pénzügy
minisztériumban komolyan foglalkoznak a szesz
monopólium eszméjével. Ez ügyben legközelebb 
ankét fog tartatni, melyre az összes érdekeltek meg
hivatnak. A monopólium a magyar szeszkivitelre 
igen kedvezőtlen hatással lenne.

— Ausztrália 1894-iki búzatermése. Ade- 
laid'oól távirják, hogy közép Ausztráliában a búza
termést, hivatalosan 5.058,000 hektoliterre be
csülik.

— Kertbirtokosok minden szükségletü
ket a mi kertjük számára: magvakból, legkivált a 
jelenleg melegágyakhoz szükséges magvakból, mű
trágyákból és szerszámokból kell, legmegbízhatóbb 
és legjobb minőségben a legjutányosabban Mauth- 
ner Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, 
mely az ezen szükségletekre vonatkozó gazdagon 
illusztrált árjegyzékét bárkinek kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldi. Minden rendelés még be
érkezte napján e'intéztetik.

— Gulyaárverés. A mezőhegyesi m. kir. 
áll. ménesbirtokon (Csanádvármegye, vasút, posta 
és távírda állomás) a következő, nagyobbrészt szám
feletti, részint pedig kisorolt tenyésztésre alkalmas, 
magyar fajtájú gulyabeli szarvasmarha f. évi már- 
czius 15-én nyilvános szóbeli árverés utján kész
pénz fizetés mellett el fognak adatni, u. in. 3 drb. 
idősebb tenyészbika, 14 drb. hároméves tenyész
bika, 35 drb. külömböző korú tehén, 7 drb. három 
éves üsző, 6 drb. két éves üsző. Venni szándéko
zók a Szeged, Arad, Kétegyháza és Szarvas irá
nyában közlekedő vonatokkal közvetlenül az árverés 
színhelyére érkezhetnek, megfelelő ellátásról gon
doskodva vau. Egyúttal közhírré tétetik, hogy ez 
alkalommal simmenthal-kuhlandi keresztezésü te
nyészbikák is fognak az esetleg jelentkező vevők
nek árverésen kizül, szabadkézből eladatni. Buda
pesten, 1894. évi február hó. Földmivelésilgyi m. 
kir. Minister.

— Baromfi tenyésztőknek. Az állatkerti 
régi jó nevű tyukászatában vérfelfrissités czéljából 
elsőrendű valódi tisztafajutenyésztörzsek érkeztek 
a külföld legkiválóbb tenyésztőitől. Az igazgatóság 
már elfogad megrendeléseket fajbaromfi tojásokra 
és kívánatra bérmentve küld árjegyzéket Képes 
árjegyzék 50 krajezárnak készpénzben vagy levél
jegyekben leendő előleges beküldése mellett szinte 
bérmentve küldetik a megrendelőknek. Bővebb fel
világosítást készséggel.nyújt az igazgatóság.

— Kerestetik 50 q. szép, osztályozott, 
vetőmagnak való zázlós-zab. Ajánlatok ezen lap 
kiadó-hivatalába intézendők.

- - Gyönyörű tavaszi bükkönymag eladó, 
mintegy 15— 20 q Bővebbb tájékozást nyújt a kiadó
hivatal.

— Gazdasági számadások megvizsgálá
sát elvállalja egy ahoz értő egyén. Bővebb felvilá
gosítások lapunk szerkesztőségében nyerhetők.

— Egy alig használt Clayton és Schutt- 
leworth-fele, hat lóerejü gSzkukuriczamorzsoló 5— 
600 III. napi munkaképességgel eladó kész pénzért 
vagy egyenértékű tengeriért. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a kiadóhivatal.

$»5 $$ $$

Piaczi értesítő.
Eudaposti áru- óa órtólttözsdo. 

Gabonatőzsde.
Miután a malmok .jó vétclkcdvct tanúsítottak, a 

készbtiza ára ismét. 27,-5 krral emelkedett. Az a körill- 
mény, hogy a zajló Duna a vizuton való hozatalt meg nem
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határozható időre elhalasztotta; a raktáron levő áru érté
kére befolyással van.

,R o z s szilárdabb a fogyasztás vételei következté
ben. Árpa üzlettelen. Tengeri szilárd. Zab emel
kedő irányzatot követ.

Hivatalos effektiv-árak:
frtól. írtig.

Búza ...... 7-35 7 85
Rozs.......................... 5.65 5-85
Árpa.......................... 600 9’25
Zab ... . . . 6'70 7-35
Tengeri..................... 4’50 4.60
Repcze.....................— —
Köles..................... 4-20 4 60

Határidöílzlet. A spekuláczió nagyon rezervált állás 
foglal el. A mai áringadozások nagyobbrészt időjárás be
folyásának vannak alávetve és mivel ezen tényező nem 
nyújt elég biztosítást sem az eladónak, sem a vevőnek, 
mindkét fél fontosabb körülményekre számit, hogy az árak 
vagy' fölfelé vagy lefelé gravitáljanak. A gabonakészlet 
helyben napról-napra ezáltal csökken, a búza tavaszra 
értékesebbre válik. Búza őszre irányt kevesebb vételkedv 
mutatkozik. Tengeri és zab szilárdak, rozs és káposzta- 
repcze változatlanok.

Értéktőzsde. Az értéktőzsdén szilárd az irányzat, a 
nélkül, hogy a nemzetközi értékekben erre valamely kü
lönös ok forgna fenn A berlini bányapiaczon is megszűnt 
az áremelkedés, legalább egyelőre, mert a magas árfolya
mokat a spekuláczió nyeremény realizácziókra használta 
föl. Ennek hatása alatt a nemzetközi papírok utóbb gyen
gültek. Ekként csak a helyi értékpiaczon volt élénkebb a 
forgalom emelkedő árakon. Valuták és érczváltók nem 
változtak. '

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tndósitása.)
A szép, enyhe időjárás e héten az összes magfélék 

forgalmában az eddiginél még nagyobb élénkséget idézett 
elő és különösen magkereskedőknél halmazával van dolog. 
Lóhere iránt a külföld most már nem igen érdeklődik, 
de a belföldi szükséglet nagy arányokat ölt, mely azon-, 
bán csakis plombozott, megbízható minőségek felé irányul 
Belföldi luczernát illetve nehézkesen mozog az üzlet, el
lenben plombozott franczia származású magnak nagy ke
lendősége van. Répamagnál a piacz helyzete csak annyi
ban változott, hogy Eszaknémetországban az Oberndorfit 
egyáltalán nem lehet már kapni, az olajbogyóalaku faj
ból pedig a készletek olykép meg vannak tizedelve, hogy 
alig vehetők számba. Megbizhatlan, kevert jninőségek a 
folyton olcsóbb kínálatok, daczára a gazdaközönséget nem 
érdeklik, nem kérnek az ilyen drágán megfizetett olcsó
ságból, holott fajazonos, megbízható helyről származó 
magra tömegesen érkeznek a rendelések. Bükköny 
emelkedő irányzat mellett oly áron jegyeztetik, mint már 
évek óta nem. Muhar magból több került piaczra, 
mint a múlt héten, mi azonban árváltozást nem idézett elő.

Jegyzeteink 100 kilonkint Budapesten ezek voltak:
Vörös lóhere nagyszemü 73-76 frt.
Vörös lóhere aprószemü - 86-70 frt.
Luczerna idei termés 65-74 frt.
Baltaczim 17%—18 frt.
Bükköny 8>/2 - 9 frt.
Muharmag 8-8% frt.

Heremagvak plombozás :
A budapesti m. kir. állami vetőmagvizsgáló állomás 

az 1893/94-iki idénybeny f. évi február hó 15-ig az alább 
megnevezett mágkereskedők és termelők számára a követ
kező mennyiségű vetőmagvakat plombozta le:

Luczerna Lóhere Összesen 
métermázsa

Mauthner Ödön, Budapest 
Gr. Teleki Arvéd, Drassó 
Erommer A H, Budapest 

Magy. mezőgazd. szöv.
Deutsch Gyula, Budapest 
Ullmann Károly, Budapest 
Haldek Ignácz, Budapest 
Szávoszt Alfonz, Budapest 
Krámmer Lipót, Budapest 
Singer Zs. és test. Bpest

Összesen:

218 121 339
140 150 290
146 136 282
138 90 228
43 . 87 130
58 60 118

3 31 34
2105 2300 4405

Kolozsvár, 1894. febr. 22-ról. Tiszta búza 5 frt 
80 kr. 6 frt 80 kr. Rozs 4 frt 50 kr. 4 frt60kr. Török
búza 4 frt 70 kr. 4 frt 80 kr. Zab 5 frt 60 kr. 5 frt 80 
kr. Széna 2 frt 50 kr. Alomszalma 1 frt 40 kr. Méter
mázsánként. Fa kemény nem úsztatott 3 frt. (Köbméter.) 
Fagygyugyertya öntött 44 kr. Marhahús 52 kr. Konyha
liszt 7 kr. Rizs 20 kr. Gyöngykása 20 kr Borsó 18 kr. 
Lencse 18 kr. Paszuly 8 kr. (Kilogrammonként.) Burgo
nya 3 frt. (Hectoliter) Savanyu káposzta 5 kr. Savanyu 
répa 10 kr. (KI.) Kőső 9 kr. Disznózsír 68 kr. Bors 1 írt 
50 kr. Hagyma 10 kr. Fokhagyma 20 kr. (Kilogramm.)

Sertésvásári jelentés. Budapest-Kőbánya, 1894. 
február 16-án. Emelkedő árak mellett az üzlet szilárd volt.

Heti átlagárak: magyar válogatott áru 320— 
380 klg. nehéz 53'/2.—54 kr. 280—300 klg. nehéz 51 %— 
49 kr. Öreg 300 klg. túli 50—51 kr. Vidéki sertés 49 
—50 kr. Szerb 44—48 % - ki'. Román —.— kr. tiszta klgk , 
páronkint 45 klg életsuly levonás és 4% engedmény szo
kásos.

Eleség árak: Tengeri frt 5.60. Árpa frt 6—60 
Kőbányán átvéve.

Erdélyi piaczi árak.
(Arak krajczárokban.)
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Tiszta búza . mm. 660 668 660 550 600 756 ' 753
Elegy búza . ,5 600 600 585 400 550 694 548
Rozs ..... 490 442 455 350 500 500 432
Árpa ..... 7) 520 403 — - — 529 —

.Zab ...... 650 565 572 250 700 576 550
Törökbuza . . 450 555 403 325 500 486 490
Széna ............ 300 400 300 220 400 210 200
Alomszalma . 200 100 130 120 300 130 120
Tűzifa .... km 300 250 400 400 275 350 330
Marhahús . . kg- 40 44 48 40 44 62 52
Február . . . . . 17 15 15 15 15 16 15
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Tiszta búza . mm. 650 781 630 640 750 770 732
Elegy búza . 560 700 610 400 610 700 488
Rozs............ 450 555 440 380 560 475 444
Árpa............ — 541 — 360 — 457
Zab ...... 280 625 520 360 590 500 555
Törökbuza . . 400 625 480 420 500 475 506
Széna .... 200 250 540 .— 270 200 240
Alomszalma . 100 100 180 — 270 150 120
Tűzifa .... km 250 190 240 300 275 280 300
Marhahús . . kg- 48 36 48 40 44 44 48
Február................... 12 17 16 29 14 16 16

1087 1123 2210
— 387 377
371 125 397

Felelős szerkesztő és kiadó:
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Tiszta búza . mm. 720 600 625 740 700 575 650
Elegy búza . 71 600 500 530 620 552 480 475
Rozs............ n 500 440 475 550 485 430 475
Árpa............

n 500 500 510 525 — — 450
Zab................ 7) 520 560 500 600 500 580 525
Törökbuza . . 77 520 440 450 550 540 440 475
Széna ! 450 300 310 950 3OO 210
Alomszalma .

77
77 200 120 120 125 150 30

Tűzifa .... km. 220 250 260 200 240 240 265
Marhahús . . kg- 44 40 36 40 40 40 44
Február................... 19 19 15 17 20 17 20

Szenterzsébeti Szakáts Péter.
Segéd szerkesztő : Nagy Kálmán.

.SST* Alapittatott 1848-ban. 'Tgsg

FREÜND A. és FIA
csász. és kir. szabadalmazott 

nyereg-, szíj- és böröndárúk gyára 

BUDAPEST,
IV. Koronaherezeg-utcza 3. szám.

Nagy választék lószerszámok, nyergek, ostorok, 
zablák, lópokróezok, istálló-szerek, lónyiró ollók 
és útazó-czikkekben, szivar- s szivarka-tárczák 
legjobb ízlésű kivitelben, jutányos árakon. — Elő
írásos nyeregszerelésék tényleges és tartalékos 

tisz urak részére legolcsóbb árakon.
EW Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

118. (20—20).

VED-JEGY

------ ’-----~-------- -- |T||

hh. IE3orries-féle •uirad.euLrxieuk ig'a.zg'a.tóság'a. a t. gazáa- 
Jszözcnség' To. tudomására hozza, lo.og'jz

eredeti o o 1< o n cl o r* fi
W* takarmány RÉPA MAG

valódi minőségben

Ausztria Magyarországban csakis

MAUTHNER ÖDÖN
• • • •

IC IC o

IC
I

X

§
rá

magkereskcclcsébcn

rnnAi’iísTEx
kapható.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.
1
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Eladó 12 drb. 2 éves 
tény ész bika 

(magyar- erdélyi fajta.) 

Sperker Ferencz 
Szt. Demeteri birtokán

11. p. N.-ITeaci-
A tenyészet már több tenyész állat ki

állításon lett dijjazva. Legutóbb 1891. és 
1892. években Kolozsvárit az erdélyrészi 
9-ik és 10-ik tenyész-állat kiállításokon 

nyolcz I-sŐ és három Il-ik 
arany díjjal,

1420 frank összegben s több dicsérő' okle
véllel tüntettetett ki.

XTg'sran.ott 2sa.pln.at0 ta- 
vaszi -vetésre

dúsan termő, nagy és súlyos szemű 

„RACE-HORSE“ zab. Kívánatra 
minta bérmentessn küldetik.

214. (6—x)

Mc Cormick
Fűkaszáló és araWM 

a legjobbak a világon, 

kitüntetve minden kiállításon.
petroleummotorok, gőz és jár
gánycséplőgépek ekék, boronák, ros
ták, trieurök, sorvető-gépek, kézivető- 
gepek, kukuricza-morzsolók, szecska 
és répavágók, daráló-gépek, malmok, úgy 
mint mindenféle gépek, szerszámok és eszközök 
a gazdaság számára leg

jobban és legolcsóbban

kapható :

MÜLLER és WEISZ-nál
Budapesten 

"^7“áoz;i-lrörirt 78.
a nyugati pályaudvar közelében.

224. (2—12)

gxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxjv0 Raktár TAUFFER FERENCZ utóda czégnél KOLOZSVÁRT MX Az első szegedi cs. és kir. szabadalmazott H

g Műtrágyagyár Részvénytár saság S 
§ ajánlja a nagy érd. gazda közönség figyelmébe saját gyártmányú és szavatolt 

növényi-tápanyag tartalmú

I Sé” j műtrágyáit |
í-f nemkülönben szabadalmát képező

k ú 1 ö n 1 e g e s s'é- g e i t
mindennemű gazdasági növényekre.

ú gazdaközönség kényelmére gyártmányainkból állandó nagy raktárt tart 
TAUFFER FERENCZ utóda magkereskedö czég KOLOZSVÁRT.

Árjegyzéket és a műtrágyák alkalmazására vonatkozó vezérfonalat bárkinek kész
et seggel küld.

. i

117 (8—x) az Igazgatóság.

Gazdasági 
magvak, 

gépolajak 
SZÁYOSZT 
ALPHONS

cs. és kir. udv. szállítónál 
BUDAPEST. 

V., Arany János-ntcza 11.
Árjegyzékek kívánatra 

ingyen és bérmentve.
(216. 4—14)

Gazdasági és 
vásári 

zsebnaptár 
az 1894. évre.

Nelkülözhetlen szám
viteli résszel bő'vitve és 
az erdélyrészi vásárok 
pontos jegyzékével el

látva szerkesi tette 
Szenterzsébeti

Szakáts Péter..
Kiadja az Erdélyi

Gazdasági Eegylet.
Ára 2 korona (1 frt.)

' 218. (4—x) ..

30 év óta udv. istállókban, valamint katonai és pol
gári nagyobb istállókban is, használatban, nagyobb 
erőfeszítések előtt és után erősitüsül; továbbá fl- 
czamodások, rándulások, az inak merevsége s más 
ily alkalmaknál; képesíti a lovat kiváltó teljesitmé- 

nyekre idomitásnál.

Kapható 
Ausztr.-Magyar- 

ország gyógyszertá
raiban és drogistáinál.

Fő letét:

Kwizda Ferencz János 
osztrák cs. és kir. és román kir. udv. 

szállító kér. gyógysz. Korneuburgban, 
221 (1—15) Bécs mellett.

i Tessék a fönnebbi védjegyekre ügyelni, s a vételnél 
| határozottan kifejezni:

I^Wizda-féle ^estaíuíionsfluid.
Legkorábban érő, első rendű, 

eredeti székely 
tengeri vetőmag 
— a ZBög'öizi vasut-állomáshoz szál
lítva, — métermázsánként 12 írtért kapható 

Ugrón Qáspár 
földbirtokosnál 

Bikafalván, 
u. p. Székely-Udvarhely.

Megrendeléseket ezen lap kiadó
hivatala is elfogad. 226. (3-x)

A magas kormány kezdeményezése folytán 3,000,000 frt alaptőkével alapított

Hungária műtrágya-, kénsav- és vegyi ipar 
részvény-társaság

ajánlja saját gyártmányú, tiszta kénsavvai feltárt, elismert kitűnő minőségű műtrágyáit; csontliszt-, spodium-, am
móniák és ásványi superpliospliatokat, párolt csontlisztct,

Répatrágyát, 
clxilisalőtroannot, kénsavas kálit és ammoniakot; különlegességeket, mint: szőlő-, 
répa-, rét-, kender- stb. trágyát és mindennemű egyéb műtrágyát. — Talaj-elemzések díjmentesen eszközöltetnek. — 
Felvilágosítással és árjegyzékkel készségesen szolgál gyáraink központi irodája: Z^Z'ÜLlső-SOroksári-'Ú.t, 
régi lóverseuytér, vágy Kiss Ernő vaskereskedő Kolozsvárt, a ki az erdélyi részekre egyedüli 
és kizárólagos nagy raktárt tart; honnan a műtrágya anyagok közvetlenül és jutányos áron 

beszerezhetők — szavatolt belérték inellett — bármily mennyiségben.

Gyárak: ZBuicLa/pesten. és Zsolnán
ál. (8 —x)

Posta és távirdaliivatal Budapest kénsavgyár.
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Megjelent: FROMMER A. HERRMAN utóda
119 - Fóuzlet: V. TÜKÖR-üTCZA Ó. SZÁM. BUDAPEST Fióküzlet: VI. ANDRÁSSY-UT 1. SZÁM. (14—39)

ŐSZI ÁRJEGYZÉKE 
ősszel vetendő magvakról, rózsákról, virághagymákról és díszfákról, -w 

Vásárol mindennemű GAZDASÁGI MAGVAKAT a legmagasabb árakon.

I

XX

g
í
I
1

Kukoricza-morzsolók
kéz és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és 

szelelő nélkül.
Gabona-rosták,
Konkolyozók (trieurök). 
Széna- és szalmasajtók, 
Takarmány-füllesztök. 
Takarék-főző-üstök, 
Szecskavágók, 
Répa- és burgonyavágók, 
Darálók126 (10—10)

elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárában

BF.CS, II i, Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzékek ingyen. — Képviselők felvétetnek.

g Tenyészmarha eladási hirdetmény. . g
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok részéről közhírré tété- 

tik, hogy folyó évi márczius hó 9-én d. e. 9 órakor Sárkány köz- 
W ségben a bivalbika telep udvarán — azonnali ké-zpénz fizetés mel- t^í 

lett a következő tenyészbivalyok fognak elárvereztetni: Iga

«10 drb. fiatal tenyész bivaly bika |||
4 .. kisorolt „ „ telién

10 „ behágatótt „ „ üsző. W
W Ezenkívül Fogarason, helyben az istálóban szabadkézből eladó:

11 • 11 drb. fiatal pinzgaui tenyész bika H?
M 11 „ kisorolt „ fejőstehén |g|
W 5 „ behágatótt „ üsző.
W Venni szándékozók Fogarason az igazgatóságnál jelentkezzenek. W 
8 Az igazgatóság’. H

228. (2-3)

1894. Augusztus

h

W Legjobb és legolcsóbb sorvetőgépek |
__ 00 v _____ 8

KUHNE E. gazdasági gépgyára Mosonban. I
ZF'őraTrtáx: Budapest, VI., kér. "Váczi-kzcrut 2±- szám ||

. Ajánlja a t., gazdaközönségnek a legnépszerűbb s már eddig több mint 12,000 példányban elterjedt és kedvelt p

Szabadalmazott HUNGÁRIA DRILL sorvetőgépeit.
UJ! JÜBILEUM-DRILL UJ! könnyű és olcsó sorvetőgép.

BALANCE HUNGÁRIA DRILL UJ! „MOSOM DRILL“ UJ!
legjobb sor vetők hegyes vidékre.

Szórva vetőgépek. Egy és kétvasu ekék. „Laake“-féle boronák. „Triumph“ szelelő.
„Backer“-féle rosták, konkoly választók, szecskavágók, répevágók stb. 

Ventzky-féle takarmány fiillesztők.
Árjegyzék bérmentve. 230 (1—6)

hó f-fől VI,. Váczi-köruf 57/a szám. Saját házban.
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TP CZ- TP O T7k Q T műtrágya-gyárPj t T O > fC' I T.Járatán aJL Ajánlja: párolt csontliszt, sznpcrfoszfát, Tliomassalak,
trágyafősz, chilisalétroni és egyéb különleges míitrágya- 

termékeit. Talajvizsgálatok díjmentesen eszközöltetnek. — Részletes árjegyzékkel szolgál a gyár központi irodája
Budapest, "X7"., ZDoxottpra-xatcizsi szám. 202. (8-52)

x>m<xxxxxxxxxxoKxxxx>WKXxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx> 
Nyomatott Gámán János örököse könyvnyomdájában, Kolozsvárt.


